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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 3109/13-2-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Στεφ. Παραστατίδης, σας 
ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΛΓΑ, από τον παγετό της άνοιξης 2025 επλήγησαν δενδρώδεις 
καλλιέργειες που βρίσκονταν σε προανθικό στάδιο, δηλαδή στάδιο μη αποζημιώσιμο σύμφωνα με 
τον ισχύοντα Κανονισμό Ασφάλισης. Συγκεκριμένα για το Κιλκίς, η ζημιωθείσα έκταση 
καλλιέργειας κερασιάς ανέρχεται σε 861 στρέμματα. 
Δεδομένης της αδυναμίας ασφαλιστικής κάλυψης, αποφασίστηκε η ένταξή τους σε ειδικό, ad-hoc 
πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, ώστε να αποζημιωθούν  μέσω του Κρατικού 
Προϋπολογισμού, βάσει των όρων και προϋποθέσεων που ορίζει το πλαίσιο των Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων. Και δόθηκε η δυνατότητα υποβολής δηλώσεων ζημιάς και για τις 
ποικιλίες αυτές. Συνολικά υποβλήθηκαν περίπου 11.500 δηλώσεις, εκ των οποίων οι 8.756 για τις 
κερασιές.
Ο ΕΛΓΑ έχει ολοκληρώσει τις απαραίτητες διαδικασίες εκτιμήσεων και συλλογής στοιχείων και 
μετά την έγκριση του προγράμματος  και του σχετικού κονδυλίου για τις αποζημιώσεις από τα 
εμπλεκόμενα Υπουργεία και  την Ε.Ε., θα καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις στους δικαιούχους 
παραγωγούς όλων των ανωτέρω καλλιεργειών.  
Αναφορικά με το Μέτρο 23, διευκρινίζεται ότι αφορούσε σε πρόσθετη βοήθεια στα κράτη μέλη 
που είχαν πληγεί από φυσικές καταστροφές εντός της καλλιεργητικής περιόδου του 2024, με βάση 
και το Τεχνικό Δελτίο της Παρέμβασης. Πληρωμές από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. πραγματοποιήθηκαν ήδη 
εντός του Δεκεμβρίου 2025, από πόρους του ΠΑΑ της προηγούμενης προγραμματικής περιόδου. 
Σε ό,τι αφορά στο ανθρώπινο δυναμικό, ο Οργανισμός ενισχύει τα κατά τόπους Υποκαταστήματά 
του με εποχικό προσωπικό όποτε κρίνεται απαραίτητο και σύμφωνα με τις εκάστοτε ανάγκες του. 
Πέραν αυτού, ο Οργανισμός προβαίνει στην πρόσληψη προσωπικού με συμβάσεις αορίστου 
χρόνου. Ως αυτή τη στιγμή έχουν  υλοποιηθεί 60 προσλήψεις, κυρίως γεωτεχνικών, ενώ θα 
ακολουθήσουν και άλλες. 
Παράλληλα, προσλαμβάνεται και προσωπικό με συμβάσεις ορισμένου χρόνου για 1 συν ένα έτος. 
Η Νέα Δημοκρατία  έθεσε εξ αρχής ως στόχο της την αναμόρφωση του χώρου των γεωργικών 
ασφαλίσεων. Ως εκ τούτου, ανέλαβε την πρωτοβουλία αναθεώρησης ευρύτερα του 
γεωργοασφαλιστικού πλαισίου και της  νομοθέτησης ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και 
βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ,  ώστε να ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες 
παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται, με βάση τις 
νέες κλιματικές συνθήκες.
Πάνω στα συμπεράσματα μελετών που εκπονήθηκαν για το θέμα αυτό και στις προτάσεις των 
ίδιων των παραγωγών και των φορέων τους, σχεδιάστηκε ένας εκσυγχρονισμένος, δομικά και 
επιχειρησιακά,  ΕΛΓΑ, ενώ παράλληλα το Στρατηγικό Σχέδιο της χώρας μας τροποποιήθηκε 
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κατάλληλα ώστε να εναρμονιστεί με το προτεινόμενο νέο ασφαλιστικό πλαίσιο αξιοποιώντας όλες 
τις Κανονιστικές δυνατότητες.
Ο εκσυγχρονισμός του ΕΛΓΑ προβλέπει την οργανωσιακή και επιχειρησιακή  αναμόρφωση και 
ψηφιακή αναβάθμιση του Οργανισμού, με σκοπό την αύξηση αποτελεσματικότητας και τη 
συρρίκνωση του απαιτούμενου χρόνου από τη ζημία ως την πληρωμή. Και ο νέος Κανονισμός 
Ασφάλισης θα προβλέπει νέους κινδύνους και νέες μορφές ασφάλισης, με σκοπό τη μέγιστη 
δυνατή διεύρυνση της ασφαλιστικής κάλυψης ζημιογόνων αιτίων. 
Γνώμονα του εγχειρήματος αποτελούν η οικονομική βιωσιμότητα του Οργανισμού, η 
φερεγγυότητα των υπηρεσιών του και η πλήρης αποζημίωση των πληγέντων παραγωγών.
Το έργο της αναμόρφωσης και αναθεώρησης των γεωργικών ασφαλίσεων, επικαιροποιούμενο 
μέχρι  την τελευταία στιγμή για να γίνει όσο το δυνατό πληρέστερο,  βαίνει στην ολοκλήρωσή του 
ώστε να κατατεθεί προς ψήφιση το σχετικό νομοσχέδιο.
Άλλωστε, οι προθέσεις της πολιτικής ηγεσίας για τη λειτουργικότητα και τη βιωσιμότητα του ΕΛΓΑ, 
ειδικότερα,  και του κλάδου των γεωργικών ασφαλίσεων γενικότερα,   έχουν ήδη φανεί. 
Από τη μείωση του χρόνου εξόφλησης των αποζημιώσεων που είναι ήδη μεγάλη σε σχέση με το 
παρελθόν. Πλέον οι αποζημιώσεις καταβάλλονται σε μία μόνο δόση στο 100% της υπολογιζόμενης 
βάσει πορίσματος αξίας και σε λίγους μόλις μήνες μετά το ζημιογόνο αίτιο για την πλειοψηφία 
των περιπτώσεων. Όταν αντίθετα στο παρελθόν η εξόφληση γινόταν σε τρεις δόσεις και σε χρόνο 
που έφτανε συχνά και τους 17 μήνες μετά το ζημιογόνο αίτιο. 
Αλλά και από την επιχορήγηση του Οργανισμού μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού,  
προκειμένου να μπορέσει να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες κάλυψης των δικαιούχων. οι 
οποίες τα τελευταία χρόνια έφτασαν τα 1,8 δις €, όταν τα έσοδα του Οργανισμού από τις 
ασφαλιστικές εισφορές των παραγωγών δεν έφταναν ούτε στο 50% του ποσού αυτού.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ
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Βουλευτή κ. Στεφ. Παραστατίδη
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- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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